

## **EXPUNERE DE MOTIVE**

**la Legea pentru aderarea României la Acordul privind înființarea Organizației Internaționale pentru Dreptul Dezvoltării (IDLO), adoptat la Roma la 5 februarie 1988, așa cum a fost modificat la 1 iulie 2002**

Organizația Internațională pentru Dreptul Dezvoltării (IDLO) a fost înființată, în anul 1983, ca organizație non-guvernamentală, cu scopul de a acorda asistență juriștilor din țările în curs de dezvoltare și din cele în tranziție economică, în vederea îmbunătățirii capacității de negociere a acordurilor internaționale și de a face recomandări privind implementarea tranzacțiilor în domeniul investițiilor străine, comerțului internațional și a altor tranzacții financiare internaționale.

Principalele activități ale Organizației constau în: organizarea unor cursuri de pregătire profesională și seminarii, consultanță, acordarea de asistență tehnică, cercetare, publicare, colectare și difuzare a informațiilor și a documentației relevante.

Modificările și completările Acordului de înființare a IDLO (în anii 1988 și 2002), au vizat, în principal, stabilirea statutului juridic – organizație internațională interguvernamentală de drept public -, precum și precizarea obiectivelor acesteia în promovarea statului de drept și a bunei guvernări, a colaborării cu alte organizații internaționale, în special cu Organizația Națiunilor Unite.

În ultimii ani, IDLO a pus accent pe dezvoltarea unor programe ce vizează pregătirea de specialiști în domenii sensibile, cum ar fi: prevenirea și combaterea corupției, apărarea drepturilor omului, apărarea mediului înconjurător, dreptul colectivităților locale, precum și dezvoltarea regională.

Între statele-membre la IDLO se numără: Australia, Austria, Bulgaria, Franța, Italia, China, Olanda, Norvegia, SUA.

Calitatea de stat-membru la IDLO nu implică achitarea unei cotizații anuale. Spre deosebire de majoritatea organizațiilor interguvernamentale, IDLO beneficiază numai de contribuții voluntare destinate susținerii programelor sale.

Această organizație se bucură de sprijin și recunoaștere internațională din partea ONU, NATO, FMI, Uniunii Europene, Băncii Mondiale, USAID și colaborează cu mari bănci și universități prestigioase din lume.

Unul dintre cele mai importante obiective al acestei organizații internaționale, pentru anul 2003, îl constituie implementarea programului „Inițiativa pentru dezvoltarea juridică a țărilor din sud-estul Europei” (SELDI), în trei țări din zonă, inclusiv România. Acest program vizează: lupta împotriva corupției; realizarea unei reforme juridice reale în țările respective; promovarea relațiilor economice, a comerțului și investițiilor și dezvoltarea, în procesul de integrare europeană, a unor programe regionale pentru soluționarea pașnică a controverselor pe baza normelor de drept. Acest program are o strânsă legătură cu Pactul de Stabilitate pentru Europa de Sud-Est și se bucură de sprijinul ONU, NATO, UE, FMI, Banca Mondială care finanțează implementarea acestuia în țările din regiune. Cu titlu exemplificativ, menționăm faptul că acest program a fost aplicat cu rezultate pozitive în Bulgaria, pe o perioadă de trei ani, cu fonduri nerambursabile acordate de USAID.

Considerând utilă și oportună demararea formalităților de aderare a României la IDLO, dobândirea calității de membru fiind de natură să sprijine eforturile depuse de țara noastră în procesul de aderare la Uniunea Europeană și structurile euro-atlantice, începând cu anul 2000, au fost îndeplinite formalitățile de preaderare prevăzute de Acordul de înființare al IDLO, respectiv, obținerea aprobării majorității simple a Adunării Statelor Membre.

Față de cele prezentate mai sus, Parlamentul României a adoptat Legea pentru aderarea României la Acordul privind înființarea Organizației Internaționale pentru Dreptul Dezvoltării (IDLO), adoptat la Roma la 5 februarie 1988, așa cum a fost modificat la 1 iulie 2002.